
リビングＷＥＢアンケート調査

主婦と家族の健康アンケート主婦と家族の健康アンケート
集計報告書



2調査概要

調査期間 2014年7月17日～31日調査期間 2014年7月17日～31日

調査方法 紙面、リビングWEBで告知しリビングＷＥＢに開設したフォームに入力させるＷＥＢアンケート

集計数 802人 （個別設問では不明・非該当を除いて集計）集計数 802人 （個別設問では不明・非該当を除いて集計）

回答者プロフィール 平均年齢43.4歳
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3Q1.同居する家族について教えてください

�同居する家族は、夫が最も多く79.7％。次いで、小学生、
親、乳児、成人した子供が多かった。

79.7
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親、乳児、成人した子供が多かった。

�独身は親、既婚者は夫が当然ながら多い。

�～30代で乳幼児、40代で小学生から高校生、50代で大学
生・専門学生以上が多くなっている。

�あんふぁん＆ぷらす読者で、乳児～小学生が多い。
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�あんふぁん＆ぷらす読者で、乳児～小学生が多い。

Q1.同居する家族

全体 夫 親 乳児 幼児（保
育園児）

幼児（幼
稚園児・

幼児（保
育園児・

幼児（保
育園児・

小学生 中学生 高校生 大学生・
専門学校

成人した
子供

兄弟姉妹 その他 いない（1
人暮らし）

園園） 園） 園） 門供
1
人

育園児） 稚園児・
年少）

育園児・
年中）

育園児・
年長）

専門学校
生

子供 人暮らし）

合計 802 79.7 14.0 12.7 6.1 5.7 3.6 5.6 21.3 8.9 7.6 6.7 11.1 2.7 2.5 4.7

未既婚 独身 118 0.0 49.2 0.0 0.0 0.0 0.0 1.7 5.9 2.5 2.5 0.0 5.9 15.3 11.0 28.0

既婚 684 93.4 7.9 14.9 7.2 6.7 4.2 6.3 24.0 9.9 8.5 7.9 12.0 0.6 1.0 0.7

年齢 ～30代 333 77.8 18.3 27.6 12.6 11.1 7.2 9.3 23.4 2.1 1.5 0.3 0.3 3.9 3.6 4.2

40代 265 83.0 11.3 3.8 2.6 3.4 1.9 4.9 33.2 21.1 15.8 9.4 3.8 1.9 1.1 5.3

50代 130 76.9 13.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.3 6.2 10.8 20.8 40.0 1.5 2.3 5.4

60代～ 74 81.1 5.4 0.0 0.0 0.0 0.0 1.4 2.7 0.0 0.0 1.4 35.1 2.7 2.7 4.1

同居家族 夫 639 100.0 6.9 15.6 7.4 7.2 4.4 6.7 23.6 10.0 8.6 8.1 10.8 0.3 0.6 0.0同居家族 夫 639 100.0 6.9 15.6 7.4 7.2 4.4 6.7 23.6 10.0 8.6 8.1 10.8 0.3 0.6 0.0

親 112 39.3 100.0 6.3 3.6 2.7 1.8 2.7 13.4 7.1 8.9 3.6 7.1 15.2 1.8 0.0

乳幼児 212 97.2 7.5 48.1 23.1 21.7 13.7 21.2 23.6 2.4 0.9 0.0 0.9 0.9 0.5 0.0

小学生 171 88.3 8.8 8.8 2.3 9.9 5.8 6.4 100.0 17.0 5.3 0.0 1.2 1.2 1.2 0.0

中高生 114 90.4 14.0 1.8 0.9 1.8 0.9 0.0 30.7 62.3 53.5 19.3 3.5 0.9 0.0 0.0

高校卒業以上 132 83.3 8.3 0.8 0.0 0.0 0.0 0.8 1.5 8.3 13.6 40.9 67.4 0.8 0.8 0.0

その他 78 7.7 23.1 1.3 1.3 0.0 0.0 1.3 3.8 1.3 0.0 0.0 2.6 28.2 25.6 48.7

閲読FPFM リビング新聞 400 82.0 13.0 12.5 7.3 5.0 3.3 3.5 19.5 10.5 9.5 8.3 15.0 3.3 2.5 4.0

あんふぁん＆ぷらす 46 93.5 10.9 28.3 13.0 26.1 19.6 43.5 28.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

(C)SANKEI LIVING SHIMBUN,inc. All right reserved

シティリビング 191 75.9 16.2 12.6 5.2 4.7 2.1 3.1 23.0 9.4 4.2 5.8 6.8 3.7 2.1 4.7

その他 99 75.8 13.1 11.1 2.0 3.0 3.0 4.0 23.2 7.1 10.1 6.1 8.1 2.0 5.1 7.1



4Q2.あなたは、家族の健康管理に気をつけていますか？

0% 20% 40% 60% 80% 100%
Q2.家族の健康管理に気をつけてるか

全体 とても気 気をつ あまり まったく

24.1 67.0 7.61.4

全体 とても気
をつけ
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気をつ
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気をつ
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気をつ
けてい
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合計 802 24.1 67.0 7.6 1.4

とても気をつけている 気をつけている

あまり気をつけていない まったく気をつけていない

未既婚 独身 118 18.6 58.5 16.9 5.9

既婚 684 25.0 68.4 6.0 0.6

年齢 ～30代 333 25.2 64.0 8.7 2.1

40代 265 20.8 68.7 9.1 1.5

50代 130 24.6 70.8 4.6 0.0

60代～ 74 29.7 67.6 2.7 0.0

同居家族 夫 639 24.6 68.9 5.9 0.6

�とても気をつけている人は24.1％。「気をつけている」人
の計は91.1％

同居家族 夫 639 24.6 68.9 5.9 0.6

親 112 23.2 65.2 8.0 3.6

乳幼児 212 28.3 65.6 5.7 0.5

小学生 171 26.9 66.7 6.4 0.0の計は91.1％

�独身であまり気をつけていない人が多い。

�60代～でとても気をつけている人が多い。

小学生 171 26.9 66.7 6.4 0.0

中高生 114 28.1 66.7 5.3 0.0

高校卒業以上 132 28.8 65.2 6.1 0.0

その他 78 15.4 59.0 19.2 6.4

閲読FPFM リビング新聞 400 26.5 66.3 6.0 1.3

あんふぁん＆ぷらす 46 21.7 69.6 8.7 0.0

シティリビング 191 25.7 63.4 8.9 2.1

その他 99 16.2 76.8 7.1 0.0

(C)SANKEI LIVING SHIMBUN,inc. All right reserved

その他 99 16.2 76.8 7.1 0.0



5Q3.あなたは、家族に病院に行くことを勧めることはありますか？

0% 20% 40% 60% 80% 100%
Q3.家族に病院に行くことを勧めることはあ
るか？

18.1 62.6 13.2 6.1

全体 よくある たまに
ある

あまりな
い

殆んど
ない

合計 802 18.1 62.6 13.2 6.1

よくある たまにある あまりない 殆んどない

合計 802 18.1 62.6 13.2 6.1

未既婚 独身 118 11.0 60.2 12.7 16.1

既婚 684 19.3 63.0 13.3 4.4

年齢 ～30代 333 17.7 61.3 14.7 6.3～30代 333 17.7 61.3 14.7 6.3

40代 265 18.1 63.4 12.8 5.7

50代 130 17.7 65.4 10.8 6.2

60代～ 74 20.3 60.8 12.2 6.8

�よくある人は18.1％。たまにある人を含めると80.7％が
勧めることがある。

同居家族 夫 639 19.9 63.2 13.0 3.9

親 112 17.9 64.3 9.8 8.0

乳幼児 212 21.7 64.2 10.4 3.8

小学生 171 17.0 63.7 16.4 2.9
勧めることがある。

�独身で殆どない。
小学生 171 17.0 63.7 16.4 2.9

中高生 114 19.3 62.3 12.3 6.1

高校卒業以上 132 22.7 64.4 9.8 3.0

その他 78 11.5 51.3 14.1 23.1その他 78 11.5 51.3 14.1 23.1

閲読FPFM リビング新聞 400 18.3 64.3 11.5 6.0

あんふぁん＆ぷらす 46 19.6 67.4 13.0 0.0

シティリビング 191 20.9 61.8 10.5 6.8

(C)SANKEI LIVING SHIMBUN,inc. All right reserved

その他 99 15.2 62.6 17.2 5.1



6Q4.常備薬を購入しているのはどなたですか？

Q4.常備薬を購入しているのは誰か？

全 自分 夫 母 子供 父 その
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90
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体
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他
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未既婚 独身 118 74.6 0.0 34.7 2.5 11.0 15.3

既婚 684 84.8 26.0 4.2 4.4 1.0 2.2

年齢 ～30代 333 82.3 22.8 12.0 2.4 4.2 5.4

40代 265 84.9 21.1 8.3 5.3 1.5 1.9
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40代 265 84.9 21.1 8.3 5.3 1.5 1.9

50代 130 83.8 16.9 4.6 4.6 1.5 4.6

60代～ 74 81.1 32.4 2.7 6.8 0.0 5.4

同居家族 夫 639 85.9 26.4 3.8 3.9 0.9 1.7

8.7
4.1 2.5 4.1
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自分 夫 母 子供 父 その他

�自分（女性・主婦）が最も多く83.3％。次いで夫、母と続く。

�独身で母が多い。

夫 639 85.9 26.4 3.8 3.9 0.9 1.7

親 112 62.5 12.5 50.0 0.9 13.4 11.6

乳幼児 212 86.3 31.6 5.2 3.3 1.9 0.9

小学生 171 84.8 25.1 2.9 8.2 0.0 2.3
�独身で母が多い。

�60代～で夫が多い。

�乳幼児と同居する人は夫が多くなっている。

�乳幼児を持つあんふぁん＆ぷらす読者も夫が多くなって
いる。

中高生 114 88.6 15.8 3.5 7.0 1.8 2.6

高校卒業以上 132 87.9 20.5 3.8 9.1 1.5 1.5

その他 78 74.4 3.8 20.5 1.3 7.7 17.9

閲読いる。 閲読
FPFM

リビング新聞 400 84.5 20.3 7.3 5.3 2.3 3.8

あんふぁん＆ぷ
らす 46 80.4 34.8 8.7 4.3 0.0 2.2

シティリビング 191 84.8 22.0 11.5 3.7 3.7 3.1

(C)SANKEI LIVING SHIMBUN,inc. All right reserved

その他 99 80.8 27.3 9.1 1.0 2.0 5.1



7Q5.家族が体調不良を訴えた際にのむ薬をあなたがすすめるもしくは決めていますか？

Q5.家族の飲む薬を勧める、
決めるのは？0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 はい いいえ

合計 802 63.6 36.4
63.6 36.4

合計 802 63.6 36.4

未既婚 独身 118 38.1 61.9

既婚 684 68.0 32.0

年齢 ～30代 333 60.1 39.9
はい いいえ

～30代 333 60.1 39.9

40代 265 66.8 33.2

50代 130 70.0 30.0

60代～ 74 56.8 43.2

�「はい」（自分が家族の薬を勧める、決める）の人が
63.6％。

同居家族 夫 639 68.5 31.5

親 112 47.3 52.7

乳幼児 212 63.7 36.3

小学生 171 73.1 26.963.6％。

�独身は「いいえ」の人が多い。

�50代で「はい」の人が多く、60代～で「いいえ」の人が多く
なる。

�親が同居していると「いいえ」が多く、小学生以上の子供

小学生 171 73.1 26.9

中高生 114 77.2 22.8

高校卒業以上 132 75.0 25.0

その他 78 35.9 64.1
�親が同居していると「いいえ」が多く、小学生以上の子供
と同居していると「はい」が多くなる。

�あんふぁん＆ぷらす読者で「いいえ」が多い。

その他 78 35.9 64.1

閲読FPFM リビング新聞 400 67.8 32.3

あんふぁん＆ぷらす 46 52.2 47.8

シティリビング 191 65.4 34.6

(C)SANKEI LIVING SHIMBUN,inc. All right reserved

その他 99 56.6 43.4



8Q6.子供が行く病院はあなたが決めていますか？

(子供あり)Q6.子供が行く
病院は決めているか0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 はい いいえ

合計 525 88.6 11.4
88.6 11.4

合計 525 88.6 11.4

未既婚 独身 19 84.2 15.8

既婚 506 88.7 11.3

年齢 ～30代 219 97.3 2.7
はい いいえ

40代 186 95.7 4.3

50代 83 74.7 25.3

60代～ 37 32.4 67.6

同居家族

�「はい」（自分が子供の行く病院を決めている）の人は
88.6％。

同居家族 夫 472 89.6 10.4

親 49 81.6 18.4

乳幼児 208 98.1 1.9

小学生 167 99.4 0.688.6％。

�～40代までは「はい」が多く、それ以上は「いいえ」が多く
なる。

�乳幼児～中高生と同居している人で「はい」が多く、それ
以上の子供、親と同居している人で「いいえ」が多い。

小学生 167 99.4 0.6

中高生 112 98.2 1.8

高校卒業以上 131 67.2 32.8

その他 11 90.9 9.1以上の子供、親と同居している人で「いいえ」が多い。

�あんふぁん＆ぷらす読者で「はい」が多い。

その他 11 90.9 9.1

閲読FPFM リビング新聞 276 88.0 12.0

あんふぁん＆ぷらす 44 95.5 4.5

シティリビング 117 90.6 9.4

(C)SANKEI LIVING SHIMBUN,inc. All right reserved

その他 60 85.0 15.0



9Q7.子供の症状で気になるものを教えてください。

�発熱が最も多く54.9％。次いで、「せき・息が苦しい」「皮膚の異常」
「嘔吐」「おなかが痛い・下痢」が多く挙げられた。

54.9

39.3 36.0 34.8 32.5 29.4
25.5

40

50

60

「嘔吐」「おなかが痛い・下痢」が多く挙げられた。

�～30代で上位症状が多くなっている。

�乳幼児で上位症状が多く、中高生で「頭痛」～「目の異常」が多い。

�あんふぁん＆ぷらす読者で多くの症状が挙げられている。

29.4
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合計 517 54.9 39.3 36.0 34.8 32.5 29.4 25.5 23.6 22.1 20.9 20.7 15.9 14.1 13.0 10.8 17.2

未既婚 独身 19 52.6 26.3 26.3 36.8 21.1 21.1 36.8 31.6 42.1 15.8 10.5 26.3 10.5 10.5 21.1 5.3

既婚 498 55.0 39.8 36.3 34.7 32.9 29.7 25.1 23.3 21.3 21.1 21.1 15.5 14.3 13.1 10.4 17.7

年齢 ～30代 219 67.6 49.8 42.9 45.2 37.0 34.2 22.4 20.1 23.3 21.9 24.7 15.5 19.2 19.2 11.4 9.1

40代 183 51.4 32.8 33.3 32.8 32.8 30.6 26.8 27.9 22.4 21.3 18.0 16.9 15.3 10.9 9.8 17.5

50代 82 37.8 31.7 34.1 20.7 26.8 22.0 30.5 23.2 23.2 19.5 15.9 9.8 3.7 3.7 12.2 29.3

60代～ 33 33.3 24.2 9.1 12.1 15.2 9.1 27.3 24.2 9.1 15.2 21.2 27.3 0.0 6.1 9.1 39.460代～ 33 33.3 24.2 9.1 12.1 15.2 9.1 27.3 24.2 9.1 15.2 21.2 27.3 0.0 6.1 9.1 39.4

同居家族 夫 466 56.0 40.1 36.3 34.8 32.6 30.0 24.0 22.7 20.8 21.0 20.2 14.8 14.4 12.9 10.3 17.8

親 47 48.9 34.0 31.9 31.9 27.7 34.0 25.5 25.5 29.8 25.5 25.5 14.9 14.9 23.4 10.6 19.1

乳幼児 208 69.7 51.9 43.8 48.1 37.5 35.6 19.2 20.7 20.2 19.2 25.5 17.3 21.6 17.8 11.5 9.6

小学生 166 56.0 38.0 39.2 36.7 34.9 33.7 30.1 19.3 29.5 21.1 21.7 13.9 13.3 15.7 10.8 13.3

中高生 112 49.1 36.6 31.3 27.7 28.6 30.4 31.3 34.8 27.7 26.8 17.9 17.9 12.5 12.5 11.6 20.5

高校卒業以上 128 38.3 28.1 27.3 20.3 26.6 18.0 31.3 27.3 18.8 18.8 16.4 14.8 5.5 4.7 10.9 31.3

その他 11 63.6 45.5 45.5 36.4 63.6 18.2 27.3 27.3 36.4 36.4 18.2 36.4 9.1 9.1 9.1 27.3

閲読FPFM リビング新聞 271 48.3 36.5 35.8 31.4 31.0 26.2 24.0 22.1 21.0 18.8 17.7 14.0 12.2 10.7 10.0 20.3

(C)SANKEI LIVING SHIMBUN,inc. All right reserved

あんふぁん＆ぷらす 44 79.5 63.6 36.4 59.1 34.1 45.5 27.3 29.5 31.8 15.9 36.4 22.7 22.7 18.2 9.1 6.8

シティリビング 117 63.2 39.3 29.9 35.0 34.2 26.5 25.6 24.8 20.5 23.1 20.5 17.1 11.1 14.5 12.8 15.4

その他 59 50.8 35.6 50.8 32.2 39.0 39.0 28.8 23.7 23.7 28.8 23.7 15.3 22.0 16.9 8.5 15.3
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�「アレルギー性鼻炎」が最も多く18.2％。次いで「虫歯」「アトピー性皮膚炎」「近視」が多く挙げれた。特にない人も37.6％いる。

�50代で「近視」「アレルギー性皮膚炎」が、60代～で「鉄欠乏性貧血」が多い。

�親と同居している人で、多くの病気が挙げられている。乳幼児と同居している人で「虫歯」が、小学生と同居している人で「アレルギー性鼻炎」が
多い。

(C)SANKEI LIVING SHIMBUN,inc. All right reserved

多い。

�あんふぁん＆ぷらす読者で「気管支喘息」「中耳炎」が多い。
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（子供あり）Q8.子供の病気で今気になっているもの
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合計 510 18.2 14.5 13.3 11.6 9.2 8.6 7.3 6.7 5.9 4.9 4.9 4.7 4.7 4.5 4.1 4.1 3.9 3.7 3.7 3.3 2.7 2.4 2.0 2.0 2.0 2.0 1.8 1.8 1.8 1.4 1.4 1.4 1.2 1.2 1.2 1.0 0.8 0.8 0.8 0.6 0.6 0.6 0.4 0.4 0.4 0.4 0.4 0.2 5.7 37.6

未未
既
婚
独身 18 16.7 16.7 16.7 5.6 0.0 22.2 16.7 0.0 0.0 5.6 0.0 0.0 11.1 0.0 5.6 5.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 11.1 0.0 0.0 0.0 5.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 11.1 27.8

既婚 492 18.3 14.4 13.2 11.8 9.6 8.1 6.9 6.9 6.1 4.9 5.1 4.9 4.5 4.7 4.1 4.1 4.1 3.9 3.9 3.5 2.8 2.4 2.0 2.0 1.6 2.0 1.8 1.8 1.6 1.4 1.4 1.4 1.2 1.2 1.2 1.0 0.8 0.8 0.8 0.6 0.6 0.6 0.4 0.4 0.4 0.4 0.4 0.2 5.5 38.0

年
齢 ～30代 215 15.8 18.6 15.3 6.5 11.6 10.2 11.2 7.9 9.8 4.7 7.4 9.3 5.1 8.4 5.1 3.7 7.9 5.1 4.2 2.3 4.7 4.2 2.8 4.2 1.4 4.2 3.3 3.7 1.9 2.8 1.9 3.3 1.9 1.9 2.8 1.4 1.4 0.9 1.4 0.9 0.9 1.4 0.9 0.9 0.9 0.9 0.9 0.5 5.1 32.1

40代 182 22.0 12.6 11.0 15.4 9.3 4.9 5.5 4.4 3.3 6.6 2.7 1.6 5.5 2.2 4.9 5.5 1.6 4.4 4.9 3.8 1.6 1.1 1.6 0.5 1.6 0.5 1.1 0.5 2.2 0.5 1.1 0.0 1.1 1.1 0.0 0.5 0.5 0.5 0.5 0.0 0.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 6.6 36.8

50代 81 17.3 11.1 17.3 17.3 6.2 14.8 3.7 7.4 3.7 3.7 4.9 0.0 3.7 1.2 0.0 2.5 0.0 0.0 1.2 2.5 1.2 1.2 1.2 0.0 4.9 0.0 0.0 0.0 1.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 7.4 45.7

60代～ 32 15.6 6.3 3.1 9.4 0.0 3.1 0.0 9.4 0.0 0.0 0.0 3.1 0.0 0.0 3.1 3.1 0.0 0.0 0.0 9.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.1 0.0 0.0 0.0 0.0 3.1 0.0 3.1 0.0 3.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 59.4

同
居
家
族

夫 461 18.9 14.8 12.6 11.9 10.0 7.4 7.4 6.3 6.5 4.8 5.2 4.8 4.3 5.0 3.9 3.9 4.1 3.7 3.7 3.3 2.8 2.6 2.0 2.2 1.5 2.2 2.0 2.0 1.7 1.3 1.3 1.3 1.3 1.3 1.3 0.7 0.9 0.7 0.9 0.7 0.7 0.7 0.4 0.4 0.4 0.4 0.4 0.2 5.9 38.2

親 47 27.7 27.7 23.4 10.6 12.8 14.9 6.4 14.9 6.4 6.4 6.4 6.4 2.1 4.3 4.3 4.3 4.3 4.3 6.4 4.3 10.6 2.1 4.3 2.1 6.4 2.1 4.3 2.1 2.1 6.4 2.1 2.1 2.1 2.1 4.3 4.3 2.1 4.3 2.1 2.1 0.0 2.1 2.1 2.1 0.0 2.1 2.1 2.1 2.1 27.7

乳幼児 204 14.2 19.6 15.7 2.9 12.7 8.3 11.8 7.4 10.8 5.4 7.4 8.8 3.9 8.8 5.4 3.9 8.8 3.9 3.9 2.0 5.4 4.9 2.0 3.9 1.5 3.9 3.9 3.9 2.0 2.5 2.0 2.9 2.0 2.0 2.5 2.0 1.0 1.0 1.0 1.0 1.0 1.5 1.0 1.0 1.0 0.5 1.0 0.5 5.4 34.3

小学生 165 23.6 16.4 13.3 12.7 11.5 6.7 5.5 6.1 5.5 7.3 2.4 5.5 7.9 3.6 7.9 6.7 1.8 7.3 4.8 1.2 1.2 1.8 3.6 1.8 1.2 1.8 1.8 0.6 1.8 0.0 1.8 1.8 0.0 1.2 0.6 0.0 1.2 1.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.2 0.6 0.0 0.0 5.5 32.7

中高生 113 21.2 15.0 10.6 20.4 11.5 8.8 6.2 4.4 3.5 6.2 5.3 0.9 4.4 0.0 1.8 0.9 0.0 4.4 3.5 3.5 0.9 0.9 1.8 0.0 1.8 0.0 0.0 0.9 2.7 0.9 0.9 0.0 0.9 0.0 0.0 0.0 0.9 0.0 0.9 0.0 0.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.7 33.6

高校卒業
以上 127 19.7 8.7 12.6 15.0 1.6 9.4 0.8 7.1 3.1 3.1 2.4 0.8 1.6 0.8 0.8 2.4 0.0 0.0 1.6 6.3 0.0 0.8 0.8 0.0 3.1 0.0 0.0 0.0 0.8 0.0 0.8 0.0 0.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 6.3 49.6

その他 10 20.0 10.0 30.0 0.0 10.0 30.0 30.0 10.0 0.0 10.0 10.0 20.0 0.0 20.0 20.0 20.0 10.0 0.0 20.0 20.0 10.0 10.0 10.0 10.0 10.0 10.0 10.0 10.0 10.0 10.0 10.0 10.0 10.0 10.0 10.0 0.0 0.0 10.0 10.0 10.0 0.0 10.0 10.0 10.0 0.0 10.0 10.0 10.0 0.0 40.0

閲
読
FP
FM

リビング
新聞 267 18.4 12.0 13.9 11.6 9.4 11.6 8.2 6.4 5.2 4.5 4.5 3.7 4.5 3.7 3.4 3.7 5.2 2.6 2.6 3.0 3.0 2.6 1.1 1.5 0.7 1.5 0.7 2.2 1.9 1.5 1.5 1.1 1.5 1.1 1.1 1.1 0.7 0.4 1.1 0.4 0.4 0.4 0.4 0.4 0.4 0.4 0.4 0.4 4.9 39.7

あんふぁ
ん＆ぷら
す 42 14.3 19.0 11.9 2.4 14.3 0.0 2.4 7.1 11.9 2.4 4.8 4.8 2.4 2.4 0.0 0.0 4.8 2.4 2.4 0.0 4.8 0.0 2.4 2.4 2.4 0.0 2.4 4.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 7.1 38.1

シティリビ
ング 117 13.7 16.2 12.0 13.7 8.5 7.7 8.5 6.8 8.5 6.0 7.7 7.7 3.4 4.3 5.1 2.6 2.6 5.1 7.7 6.0 1.7 2.6 4.3 3.4 0.9 4.3 2.6 0.9 2.6 1.7 2.6 2.6 1.7 1.7 2.6 1.7 1.7 1.7 0.9 0.9 1.7 1.7 0.9 0.9 0.0 0.9 0.9 0.0 5.1 36.8

(C)SANKEI LIVING SHIMBUN,inc. All right reserved

ング 117 13.7 16.2 12.0 13.7 8.5 7.7 8.5 6.8 8.5 6.0 7.7 7.7 3.4 4.3 5.1 2.6 2.6 5.1 7.7 6.0 1.7 2.6 4.3 3.4 0.9 4.3 2.6 0.9 2.6 1.7 2.6 2.6 1.7 1.7 2.6 1.7 1.7 1.7 0.9 0.9 1.7 1.7 0.9 0.9 0.0 0.9 0.9 0.0 5.1 36.8

その他 59 28.8 22.0 11.9 15.3 10.2 5.1 6.8 8.5 1.7 8.5 1.7 5.1 8.5 10.2 8.5 11.9 1.7 6.8 3.4 1.7 3.4 3.4 1.7 0.0 3.4 1.7 3.4 0.0 1.7 1.7 0.0 1.7 0.0 1.7 0.0 0.0 0.0 1.7 0.0 1.7 0.0 0.0 0.0 0.0 1.7 0.0 0.0 0.0 6.8 28.8



12Q9.子供の病気に関する情報収集先は？当てはまるものをお選びください

�友人・知人が最も多く40.9％。次いで、「口コミサイトを見て」「自分の親」「薬局・薬
店」「育児本」「医療系企業のWEB」が多く挙げられた。
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店」「育児本」「医療系企業のWEB」が多く挙げられた。

�～30代で「友人・知人」「口コミサイト」「親」「育児本」が多く、60代～で「新聞の広
告」が多い。

�親と同居の人で「薬局」「医療系企業WEB」「薬剤師」「新聞の広告」が多く、乳幼
児と同居する人で「友人・知人」「口コミサイト」「親」「育児本」が多くなっている。

�あんふぁん＆ぷらす読者で「友人・知人」「口コミサイト」「育児本」 「兄弟・姉妹」「雑
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�あんふぁん＆ぷらす読者で「友人・知人」「口コミサイト」「育児本」 「兄弟・姉妹」「雑
誌の広告」が、シティ読者で「医療系企業WEB」「薬剤師」が多い。

（子供あり）Q9.子供の病気に関する情報収集先

全
体

友人・知
人

口コミサ
イトを見
て

自分の
親（母・
父）

薬局・薬
店（ド
ラッグス

育児本 医薬系
企業の
Web

薬剤師 自分の
姉妹兄
弟

テレビ
の広告

新聞の
広告

雑誌の
広告

セミナー
などの
イベント

その他 特にな
し

ト ス の 兄告 ど

て 父） ラッグス
トアな
ど）

Web 弟 イベント

合計 511 40.9 28.6 25.0 19.8 18.2 18.0 11.4 10.2 9.2 7.4 6.3 3.1 10.8 14.9

未既婚 独身 18 27.8 22.2 11.1 22.2 5.6 22.2 16.7 16.7 0.0 5.6 11.1 0.0 5.6 16.7

既婚 493 41.4 28.8 25.6 19.7 18.7 17.8 11.2 9.9 9.5 7.5 6.1 3.2 11.0 14.8既婚 493 41.4 28.8 25.6 19.7 18.7 17.8 11.2 9.9 9.5 7.5 6.1 3.2 11.0 14.8

年齢 ～30代 214 50.9 37.9 39.3 20.6 32.2 15.9 13.1 12.1 9.3 4.7 9.8 1.9 11.7 5.6

40代 184 41.3 27.7 20.7 19.0 12.5 20.7 12.0 9.2 9.8 9.8 2.2 4.3 10.3 12.5

50代 81 18.5 12.3 4.9 21.0 0.0 17.3 9.9 7.4 6.2 3.7 6.2 2.5 11.1 37.0

60代～ 32 28.1 12.5 6.3 15.6 3.1 18.8 0.0 9.4 12.5 21.9 6.3 6.3 6.3 34.4

同居家族 夫 460 42.2 29.1 27.0 19.6 19.1 17.0 11.5 10.0 10.0 7.6 6.1 3.5 11.3 14.1

親 47 40.4 27.7 25.5 25.5 19.1 29.8 19.1 12.8 12.8 12.8 6.4 2.1 8.5 10.6

乳幼児 205 52.7 39.0 39.5 18.0 34.6 16.6 13.7 14.6 10.2 5.4 10.2 2.9 12.2 4.9

小学生 166 45.2 30.1 28.3 21.1 19.3 19.3 13.9 12.0 7.2 7.8 5.4 1.8 12.7 9.0

中高生 112 34.8 25.0 16.1 23.2 7.1 23.2 8.9 9.8 13.4 8.9 3.6 3.6 8.9 14.3

高校卒業以上 127 24.4 14.2 6.3 18.9 2.4 21.3 6.3 5.5 7.9 9.4 6.3 3.1 9.4 32.3

その他 10 30.0 30.0 20.0 30.0 10.0 30.0 30.0 20.0 20.0 20.0 10.0 10.0 10.0 0.0

閲読FPFM リビング新聞 268 37.7 26.9 25.7 19.4 19.8 16.8 7.8 9.3 9.0 6.0 6.0 2.2 10.1 17.2

あんふぁん＆ぷらす 43 55.8 41.9 27.9 18.6 25.6 9.3 11.6 23.3 11.6 7.0 11.6 2.3 7.0 4.7

(C)SANKEI LIVING SHIMBUN,inc. All right reserved

あんふぁん＆ぷらす 43 55.8 41.9 27.9 18.6 25.6 9.3 11.6 23.3 11.6 7.0 11.6 2.3 7.0 4.7

シティリビング 116 38.8 32.8 25.0 20.7 13.8 24.1 20.7 8.6 7.8 9.5 6.0 5.2 12.1 10.3

その他 59 54.2 25.4 22.0 27.1 15.3 20.3 11.9 8.5 10.2 10.2 5.1 5.1 13.6 15.3



13テレビ・新聞・雑誌・WEBを選んだ方は具体的なメディアの名前を教えてください

具体的メディア

BSフジテレビの医療 たまひよ 中日新聞BSフジテレビの医療 たまひよ 中日新聞

Google たまひよ 朝日新聞

kyowa kirin夜尿症ナビ ためしてガッテン 朝日新聞

NHk  朝日 ためしてガッテン、きょうの健康 朝日新聞

NHK ニュース 朝日新聞

NHKのきょうの健康、製薬会社のホームページ、病
院のホームページ

ハート、Google 朝日新聞

Wikipedia ヒットしたものを見るので 特に特定のものはなし 朝日新聞

Yahoo ひよこクラブ 朝日新聞

yahoo!知恵袋 ひよこクラブ 朝日新聞

あさいち、読売新聞、ウィメンズパーク フジテレビ、NHK 朝日新聞での特集記事、テレビは健康
に関する番組

あんふぁんweb ウィメンズパーク VERY ベネッセ 特になし

ウィメンズパーク ベネッセのサイト、たまごクラブ、ひよこクラブ 特に決まっていない

ウィメンズパーク ポータルで症状を検索して、ヒットしたところです 特定の物は無い

ウィメンズパーク ヨミドクター 読売新聞ウィメンズパーク ヨミドクター 読売新聞

ウイメンズパーク 家庭の医学 武田薬品工業、エーザイ、第一三共

コドモエ 河北新報 毎日新聞

シオノギ製薬のサイト 覚えていない

セルフドクター 具体的には分かりませんが、悩みをいれてヒットしたサイトな
ど参考にしています。

その都度検索して情報を入手するので特定のサイト
はない。

産経新聞・サンキュ！

たまひよ 主治医がみつかる診療所、ためしてガッテン、本当はこわい

(C)SANKEI LIVING SHIMBUN,inc. All right reserved

たまひよ 主治医がみつかる診療所、ためしてガッテン、本当はこわい
家庭の医学



14Q10.子供の病気や症状に関する情報は、充分入手できていると思いますか？

（子供あり）Q10.子供の病気や症状に関す
る情報0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 充分入
手でき
ている

まあ入
手でき
ている

あまり
入手で
きてい
ない

入手で
きてい
ない

6.5 59.5 29.7 4.3

合計 509 6.5 59.5 29.7 4.3

未既婚 独身 17 11.8 52.9 29.4 5.9

既婚 492 6.3 59.8 29.7 4.3

年齢 ～30代 216 6.0 59.3 31.5 3.2

充分入手できている まあ入手できている

あまり入手できていない 入手できていない
年齢 ～30代 216 6.0 59.3 31.5 3.2

40代 183 6.0 62.3 29.0 2.7

50代 78 10.3 60.3 21.8 7.7

60代～ 32 3.1 43.8 40.6 12.5

�充分入手できている人は6.5％。「まあ」を含めると
66.0％が入手できている。残り34.0％は入手できていな

60代～ 32 3.1 43.8 40.6 12.5

同居家族 夫 459 6.5 59.7 30.1 3.7

親 47 12.8 55.3 27.7 4.3

乳幼児 207 5.8 57.5 32.9 3.9
66.0％が入手できている。残り34.0％は入手できていな
いといえる。

�60代～で入手できていない人が多いが、特に必要性が
ないからかもしれない。

�親と同居している人で充分入手できている人が多くなっ

小学生 166 9.0 63.9 24.1 3.0

中高生 112 6.3 62.5 27.7 3.6

高校卒業以上 123 7.3 58.5 26.8 7.3

その他 10 30.0 50.0 10.0 10.0
�親と同居している人で充分入手できている人が多くなっ
ている。

その他 10 30.0 50.0 10.0 10.0

閲読FPFM リビング新聞 267 7.1 61.0 28.1 3.7

あんふぁん＆ぷらす 42 2.4 64.3 31.0 2.4

シティリビング 116 6.9 55.2 32.8 5.2

(C)SANKEI LIVING SHIMBUN,inc. All right reserved

シティリビング 116 6.9 55.2 32.8 5.2

その他 59 6.8 59.3 27.1 6.8



15Q11.子供用の市販薬を買うことはありますか？

0% 20% 40% 60% 80% 100%
（子供あり）Q11.子供用の市
販薬を買うことはあるか？

44.9 55.1

全体 ある ない

合計 512 44.9 55.1

ある ない

合計 512 44.9 55.1

未既婚 独身 18 50.0 50.0

既婚 494 44.7 55.3

年齢 ～30代 217 42.4 57.6～30代 217 42.4 57.6

40代 182 54.9 45.1

50代 81 32.1 67.9

60代～ 32 37.5 62.5

�「ある」人が44.9％。

�40代で「ある」人が多く、50代以上で「ない」人が多くなっ

同居家族 夫 461 44.5 55.5

親 47 44.7 55.3

乳幼児 207 42.0 58.0

小学生 166 61.4 38.6�40代で「ある」人が多く、50代以上で「ない」人が多くなっ
ている。

�小中高生と同居している人で「ある」人が多く、高校卒業
以上と同居している人で「ない」人が多い。

�あんふぁん＆ぷらす読者で「ある」人が多い。

小学生 166 61.4 38.6

中高生 112 54.5 45.5

高校卒業以上 126 35.7 64.3

その他 10 30.0 70.0�あんふぁん＆ぷらす読者で「ある」人が多い。 その他 10 30.0 70.0

閲読FPFM リビング新聞 268 42.9 57.1

あんふぁん＆ぷらす 43 53.5 46.5

シティリビング 117 45.3 54.7

(C)SANKEI LIVING SHIMBUN,inc. All right reserved

その他 59 42.4 57.6



16ある方にお伺いします Q12.どの症状の薬を買いますか？

74.780 （子供あり）ある方Q12.どの症状の薬を買うか？

40

50

60

70 全
体

風邪
薬

目薬 解熱
鎮痛
薬

胃腸
薬

花粉
症

便秘
薬

鎮咳
去痰
薬

坐薬 その
他

合計 221 74.7 30.3 24.0 18.1 10.0 7.7 6.8 5.0 12.7

30.3

24.0

18.1

10.0
7.7 6.8 5.0

12.7

10

20

30

40
合計 221 74.7 30.3 24.0 18.1 10.0 7.7 6.8 5.0 12.7

未既婚
独身 9 100.0 11.1 33.3 11.1 11.1 22.2 0.0 0.0 0.0

既婚 212 73.6 31.1 23.6 18.4 9.9 7.1 7.1 5.2 13.2

年齢
～30代 90 66.7 24.4 16.7 11.1 3.3 11.1 7.8 4.4 17.8

5.0

0

風
邪
薬

目
薬

解
熱
鎮
痛
薬

胃
腸
薬

花
粉
症

便
秘
薬

鎮
咳
去
痰
薬

坐
薬

そ

の
他

40代 94 78.7 36.2 24.5 17.0 14.9 3.2 6.4 3.2 10.6

50代 25 84.0 32.0 40.0 44.0 16.0 16.0 8.0 16.0 4.0

60代～ 12 83.3 25.0 41.7 25.0 8.3 0.0 0.0 0.0 8.3

同居家

�風邪薬が最も多く74.7％。次いで目薬、解熱鎮痛薬、胃
腸薬が多く挙げられた。

同居家
族

夫 198 74.2 30.3 24.2 17.2 10.1 6.6 7.6 5.6 12.6

親 21 71.4 28.6 38.1 28.6 4.8 4.8 9.5 19.0 9.5

乳幼児 85 68.2 24.7 15.3 8.2 3.5 11.8 7.1 5.9 17.6

小学生 97 71.1 34.0 24.7 13.4 7.2 4.1 6.2 2.1 13.4腸薬が多く挙げられた。

�40代で目薬が多い。

�中高生と同居している人で風邪薬、目薬、花粉症が多く、
高校卒業以上と同居している人で解熱鎮痛薬、胃腸薬、
花粉症が多い。

小学生 97 71.1 34.0 24.7 13.4 7.2 4.1 6.2 2.1 13.4

中高生 59 79.7 44.1 27.1 20.3 23.7 6.8 6.8 8.5 11.9

高校卒業以
上 44 79.5 27.3 29.5 36.4 15.9 6.8 2.3 6.8 9.1

その他 3 66.7 33.3 66.7 33.3 0.0 0.0 33.3 33.3 33.3花粉症が多い。

�リビング新聞読者で目薬が、シティ読者で解熱鎮痛薬が
多い。

その他 3 66.7 33.3 66.7 33.3 0.0 0.0 33.3 33.3 33.3

閲読
FPFM

リビング新聞 110 76.4 35.5 23.6 20.0 8.2 7.3 7.3 8.2 12.7

あんふぁん＆
ぷらす 23 65.2 26.1 4.3 4.3 0.0 8.7 13.0 4.3 17.4

シティリビン

(C)SANKEI LIVING SHIMBUN,inc. All right reserved

グ 51 72.5 27.5 35.3 17.6 13.7 9.8 5.9 2.0 11.8

その他 24 83.3 25.0 25.0 20.8 20.8 4.2 0.0 0.0 12.5



17

16.5
15.6

16

18

Q13.以下の薬の中で購入したことのあるものをお選びください

�「こどもムヒソフト」が最も多く16.5％。次13.4

11.6 11.6

8.5
7.1 6.7

5.8 5.8 5.8
4.9 4.5 4.5 4.5 4.0

3.1 3.1 3.1 2.7 2.7 2.7 2.2 2.2 2.2 2.2 1.8 1.8 1.8 1.8
4

6

8

10

12

14 �「こどもムヒソフト」が最も多く16.5％。次
いで「アルペンこどもかぜシロップ」「ムヒ
のこどもかぜシロップ」「ロートこどもソフ
ト」「トラベルミン・ジュニア」が多く挙げら
れた。2.2 2.2 2.2 2.2 1.8 1.8 1.8 1.8

0

2

こ
ど
も

ム
ヒ

ソ

ア

ル

ペ
ン
こ
ど

プ

ム
ヒ

の
こ
ど
も

ロ
ー

ト

こ
ど
も

ト
ラ

ベ
ル
ミ

ン

ム
ヒ

の
こ
ど
も

ロ

ッ

エ
ス
タ

ッ
ク

こ
ロ

ッ

宇
津

こ
ど
も

か

こ
ど
も

パ
ブ

ロ

カ

コ
ナ
ー

ル
こ

ロ

ッ
プ

い

葛
根
湯

K

I

D

ム
ヒ

の
こ
ど
も

ム
ヒ

の
こ
ど
も

ロ

ッ

ム
ヒ

の
こ
ど
も

こ
ど
も

サ

ン
テ

龍
角
散

せ
き
止

こ
ど
も

セ

ン
パ

ル
ル
こ
ど
も

シ

チ

ョ
コ
ラ
B

B
プ

ア

ル

ペ
ン
こ
ど

宇
津

こ
ど
も

せ

宇
津

こ
ど
も

せ
プ

宇
津

こ
ど
も
整

ム
ヒ

の
こ
ど
も

ム
ヒ

の
こ
ど
も

こ
ど
も

パ
ブ

ロ

ア

ル

ペ
ン
こ
ど

ア

ル

ペ
ン
こ
ど

プ

カ
イ
ゲ

ン
こ
ど

カ
リ

こ
ど
も

ア
イ
リ

れた。

�30代で「こどもムヒソフト」 「ムヒのこども
かぜシロップ」が、40代で「トラベルミン・
ジュニア」が多くなっている。

�同居家族が乳幼児で「ムヒのこどもかぜソ
フ
ト

も

か
ぜ

シ

ロ

ッ

プ
も

か
ぜ

シ

ロ

ッ
プ

も

ソ
フ
ト

ン

・
ジ

ュ
ニ
ア

も

せ
き
ど

め
シ

ッ
プど

も
用
鼻

炎

シ

ッ
プ

か
ぜ

シ

ロ

ッ
プ

ン
せ
き
止

め
液

ど
も

か
ぜ

シ

い
ち
ご
味

D

S

も

か
ぜ

　
顆
粒

も

せ
き
ど

め
シ

ッ
プ

も
目
薬

テ
め
錠

　
３
６
錠

パ

ア

Ｓ

シ

ロ

ッ
プ

B

こ
ど
も

シ

ロ

ッ

プ
も
う

が

い
薬

せ
き
ど

め

せ
き
ど

め
シ

ロ

ッ

プ
腸
薬

も
解
熱
鎮
痛

顆
粒

も
鼻

炎

シ

ロ

ッ
プ

ン
鼻

炎
液

Ｓ

も
点
鼻
液

も
鼻

炎

シ

ロ

ッ

プ
も

か
ぜ

ぐ
す
り

リ

ュ
ー

リ

ス

�同居家族が乳幼児で「ムヒのこどもかぜ
シロップ」 「ムヒのこどもせきどめシロッ

プ」「カコナールこどもかぜシロップいちご
味」が、小学生で 「アルペンこどもかぜシ
ロップ」 「トラベルミン・ジュニア」が、中高

生で「トラベルミン・ジュニア」が、高校卒

11.6

18.8

10

12

14

16

18

20

生で「トラベルミン・ジュニア」が、高校卒
業以上で「龍角散せき止め錠 ３６錠」が
多くなっている。

�シティ読者で「エスタックこども用鼻炎シ
ロップ」が多くなっている。

1.8 1.3 1.3 1.3 1.3 1.3 0.9 0.9 0.9 0.9 0.9 0.9 0.9 0.4 0.4 0.4 0.4 0.4 0.4 0.4 0.4 0.4 0.4 0.4 0.0 0.0 0.0 0.0
0

2

4

6

8
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(C)SANKEI LIVING SHIMBUN,inc. All right reserved
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18Q13.以下の薬の中で購入したことのあるものをお選びください

（子供あり）Q13.以下の薬の中で購入したことのあるもの

全体 こども
ムヒソ

アル
ペンこ

ムヒの
こども

ロート
こども

トラベ
ルミ

ムヒの
こども

エス
タック

宇津
こども

こども
パブロ

カコ
ナー

葛根
湯

ムヒの
こども

ムヒ
のこ

ムヒの
こども

こども
サンテ

龍角
散せ

こども
セン

ルル
こども

チョコ
ラBB

アル
ペンこ

宇津
こども

宇津
こど

宇津
こども

ムヒの
こども

ムヒ
のこ

こど
もパ

アル
ペンこ

アル
ペン

カイゲ
ンこど

こども
アイリムヒソ

フト
ペンこ
どもか
ぜシ
ロップ

こども
かぜ
シロッ
プ

こども
ソフト

ルミ
ン・
ジュニ
ア

こども
せきど
めシ
ロップ

タック
こども
用鼻
炎シ
ロップ

こども
かぜ
シロッ
プ

パブロ
ンせき
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液

ナー
ルこど
もか
ぜシ
ロップ
いちご
味

湯
KIDS

こども
かぜ
顆粒
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ども
せき
どめ
シ
ロッ
プ

こども
目薬

サンテ 散せ
き止
め錠
３６錠

セン
パアＳ

こども
シロッ
プ

ラBB
こども
シロッ
プ

ペンこ
どもう
がい
薬

こども
せきど
め

こど
もせ
きど
めシ
ロッ
プ

こども
整腸
薬

こども
解熱
鎮痛
顆粒

のこ
ども
鼻炎
シ
ロッ
プ

もパ
ブロ
ン鼻
炎液
Ｓ

ペンこ
ども点
鼻液

ペン
こど
も鼻
炎シ
ロッ
プ

ンこど
もか
ぜぐ
すりカ
リュー

アイリ
ス

合計 224 16.5 15.6 13.4 11.6 11.6 8.5 7.1 6.7 5.8 5.8 5.8 4.9 4.5 4.5 4.5 4.0 3.1 3.1 3.1 2.7 2.7 2.7 2.2 2.2 2.2 2.2 1.8 1.8 1.8 1.8

未既
婚 独身 9 0.0 11.1 11.1 11.1 0.0 0.0 0.0 11.1 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 11.1 0.0 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 11.1

既婚 215 17.2 15.8 13.5 11.6 12.1 8.8 7.4 6.5 5.6 6.0 6.0 5.1 4.7 4.2 4.7 3.7 3.3 3.3 3.3 2.8 2.8 2.8 2.3 2.3 2.3 2.3 1.9 1.9 1.9 1.4

年齢

～30代 88 22.7 18.2 25.0 15.9 6.8 12.5 4.5 5.7 8.0 9.1 5.7 8.0 5.7 8.0 3.4 1.1 0.0 2.3 4.5 6.8 2.3 1.1 3.4 2.3 4.5 0.0 2.3 1.1 3.4 1.1

40代 98 12.2 16.3 8.2 10.2 18.4 8.2 11.2 9.2 6.1 5.1 5.1 3.1 5.1 2.0 5.1 4.1 5.1 4.1 3.1 0.0 3.1 4.1 1.0 3.1 1.0 3.1 2.0 3.1 0.0 3.1

50代 26 7.7 11.5 0.0 7.7 7.7 0.0 3.8 3.8 0.0 0.0 11.5 3.8 0.0 3.8 7.7 15.4 0.0 3.8 0.0 0.0 0.0 3.8 3.8 0.0 0.0 7.7 0.0 0.0 3.8 0.0

60代～ 12 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 8.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

同居
家族 夫 199 16.1 16.1 14.1 11.6 12.1 9.5 8.0 7.0 6.0 5.5 6.5 5.5 4.5 4.0 5.0 4.0 3.0 3.0 3.5 2.5 3.0 3.0 2.5 2.5 2.5 2.0 1.5 2.0 2.0 1.5

親 20 30.0 15.0 10.0 15.0 10.0 10.0 10.0 0.0 5.0 10.0 10.0 5.0 5.0 10.0 10.0 10.0 0.0 5.0 5.0 10.0 5.0 0.0 5.0 5.0 0.0 0.0 5.0 0.0 5.0 0.0

乳幼児 84 20.2 15.5 23.8 14.3 7.1 16.7 8.3 7.1 4.8 11.9 6.0 7.1 4.8 6.0 3.6 1.2 0.0 2.4 6.0 6.0 2.4 1.2 4.8 2.4 4.8 0.0 2.4 2.4 3.6 1.2

小学生 100 19.0 22.0 14.0 10.0 18.0 6.0 10.0 10.0 7.0 5.0 5.0 5.0 5.0 4.0 5.0 1.0 4.0 1.0 3.0 1.0 3.0 5.0 1.0 1.0 2.0 1.0 2.0 3.0 0.0 2.0

中高生 58 17.2 17.2 3.4 12.1 19.0 5.2 6.9 3.4 6.9 5.2 8.6 1.7 3.4 0.0 3.4 8.6 3.4 6.9 0.0 0.0 0.0 5.2 0.0 1.7 0.0 5.2 0.0 0.0 0.0 5.2

高校卒業以上 43 9.3 7.0 2.3 7.0 9.3 0.0 2.3 4.7 0.0 0.0 7.0 2.3 0.0 4.7 2.3 9.3 2.3 2.3 2.3 0.0 0.0 2.3 2.3 2.3 0.0 2.3 0.0 0.0 2.3 0.0

その他 3 66.7 33.3 33.3 66.7 33.3 0.0 33.3 0.0 33.3 33.3 33.3 33.3 0.0 33.3 33.3 33.3 0.0 33.3 33.3 33.3 33.3 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0 33.3 0.0

閲読
FPF
M

リビング新聞 111 18.0 14.4 10.8 13.5 12.6 7.2 5.4 5.4 4.5 3.6 9.0 7.2 4.5 7.2 8.1 6.3 0.9 3.6 2.7 1.8 2.7 2.7 2.7 1.8 3.6 1.8 1.8 1.8 1.8 1.8

あんふぁん＆ぷらす 23 17.4 4.3 30.4 13.0 0.0 17.4 0.0 8.7 4.3 17.4 0.0 4.3 4.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.3 4.3 0.0 0.0 0.0 0.0 4.3 0.0 0.0 0.0 4.3 0.0

(C)SANKEI LIVING SHIMBUN,inc. All right reserved

シティリビング 51 17.6 15.7 11.8 13.7 13.7 7.8 13.7 7.8 5.9 7.8 3.9 2.0 7.8 2.0 2.0 2.0 7.8 5.9 5.9 0.0 0.0 2.0 3.9 3.9 0.0 2.0 2.0 0.0 2.0 2.0

その他 25 12.0 28.0 8.0 4.0 12.0 8.0 8.0 4.0 12.0 4.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.0 8.0 0.0 0.0 8.0 8.0 4.0 0.0 0.0 0.0 4.0 4.0 4.0 0.0 4.0



19Q13.以下の薬の中で購入したことのあるものをお選びください

（子供あり）Q13.以下の薬の中で購入したことのあるもの

全体 カコ こども 宇津こ ムヒ こど こども アルペ こども こども ラス トップ こども こども 宇津こ こども こども ニッド ノス こど こど ストナ こども マスチ ヒヤ こど こど ヒヤ ヒヤ その この中全体 カコ
ナー
ルこど
もかぜ
パップ

こども
ハイ
ショッ
ト内服
液

宇津こ
ども鼻
炎シ
ロップ

ムヒ
のこ
ども
鼻炎
シ
ロッ
プ

こど
もセ
ンパ
アＳ
液

こども
パブロ
ン坐
薬

アルペ
ンこど
もかぜ
薬 細
粒

こども
クール
スカイ
（キ
ティ）

こども
ティメ
ル錠

ラス
ターこ
どもソ
フト

トップ
ローン
こども

こども
ピロ
チー
ムト
ローチ
１６個

こども
かぜ
シロッ
プマイ
メロ
ディ

宇津こ
ども鼻
炎顆
粒

こども
ロビン
アイＡ

こども
かぜカ
イセイ

ニッド
こども
かぜ
薬顆
粒

ノス
ポー
ルこど
もかぜ
薬

こど
もエ
アミッ
ト
サッ
ト

こど
もスト
ナ
サット

ストナ
メル
ティ小
児用

こども
アナ
クール
シロッ
プ

マスチ
ゲンこ
ども用
Ｇぶど
う味５
０ｍｌ

ヒヤ
こど
もせ
きど
め
チュ
アブ
ル

こど
もノ
アー
ル

こど
もリ
ング
ル
サット

ヒヤ
こど
もか
ぜ薬
キ
ティ

ヒヤ
こど
も総
合か
ぜ薬

その
他

この中
にない

合計 224 1.8 1.3 1.3 1.3 1.3 1.3 0.9 0.9 0.9 0.9 0.9 0.9 0.9 0.4 0.4 0.4 0.4 0.4 0.4 0.4 0.4 0.4 0.4 0.4 0.0 0.0 0.0 0.0 11.6 18.8

未既
婚 独身 9 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 22.2 44.4

既婚 215 1.4 1.4 1.4 1.4 1.4 1.4 0.9 0.9 0.9 0.9 0.5 0.9 0.9 0.5 0.5 0.5 0.5 0.5 0.5 0.5 0.5 0.5 0.5 0.5 0.0 0.0 0.0 0.0 11.2 17.7既婚 215 1.4 1.4 1.4 1.4 1.4 1.4 0.9 0.9 0.9 0.9 0.5 0.9 0.9 0.5 0.5 0.5 0.5 0.5 0.5 0.5 0.5 0.5 0.5 0.5 0.0 0.0 0.0 0.0 11.2 17.7

年齢

～30代 88 2.3 2.3 1.1 2.3 1.1 2.3 2.3 2.3 2.3 2.3 1.1 2.3 2.3 1.1 1.1 1.1 1.1 1.1 1.1 0.0 1.1 1.1 1.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 8.0 12.5

40代 98 1.0 1.0 1.0 1.0 2.0 1.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 13.3 16.3

50代 26 0.0 0.0 3.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.8 0.0 0.0 0.0 0.0 23.1 30.8

60代～ 12 8.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 58.3

同居
家族 夫 199 1.5 1.5 1.5 1.5 1.5 1.5 1.0 1.0 1.0 1.0 0.5 1.0 1.0 0.5 0.5 0.5 0.5 0.5 0.5 0.5 0.5 0.5 0.5 0.5 0.0 0.0 0.0 0.0 11.6 15.6

親 20 0.0 10.0 5.0 0.0 0.0 10.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 10.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 0.0 5.0 5.0 5.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 10.0 15.0

乳幼児 84 1.2 2.4 1.2 1.2 1.2 3.6 2.4 2.4 2.4 2.4 1.2 1.2 2.4 1.2 1.2 1.2 1.2 1.2 0.0 0.0 1.2 1.2 1.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 9.5 11.9

小学生 100 3.0 1.0 1.0 1.0 2.0 1.0 1.0 1.0 0.0 0.0 0.0 1.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 12.0 15.0

中高生 58 1.7 3.4 1.7 0.0 0.0 0.0 1.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 15.5 17.2

高校卒業以上 43 2.3 0.0 2.3 2.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.3 0.0 0.0 0.0 0.0 14.0 41.9高校卒業以上 43 2.3 0.0 2.3 2.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.3 0.0 0.0 0.0 0.0 14.0 41.9

その他 3 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0 33.3 33.3 33.3 33.3 33.3 33.3 33.3 33.3 33.3 33.3 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

閲読
FPF
M

リビング新聞 111 0.9 2.7 2.7 0.9 1.8 1.8 1.8 1.8 1.8 0.9 1.8 1.8 0.9 0.9 0.9 0.9 0.9 0.9 0.9 0.9 0.9 0.9 0.9 0.9 0.0 0.0 0.0 0.0 10.8 20.7

あんふぁん＆ぷらす 23 4.3 0.0 0.0 4.3 4.3 4.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 13.0 17.4

(C)SANKEI LIVING SHIMBUN,inc. All right reserved

シティリビング 51 3.9 0.0 0.0 2.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 9.8 13.7

その他 25 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.0 0.0 0.0 4.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 20.0



20Q14.子供の健康に関して知りたいこと、気になることがありましたら教えてください

●上位重要キーワード

無い/アレルギー/薬/病院/予防接種/子供/市販/対策/症状/子ども/気/いい:名詞/病気/花粉症/予防/方法/良い/心配/よい/原因/タイミング/風邪
/口/体重/処方/頭痛/大人/疣/栄養バランス/食物アレルギー/元気/最新/体/ホントウ/ひどい/仕方/目安/矯正/関係/歯/やすい/痛い/小児科/むず
かしい/対処法/鼻血/成長/急/対/高い

●上位重要キーワード

• アレルギー。発疹が出来て病院に行っても「アレルギー
です」と言われて何が原因かわかりにくい。です」と言われて何が原因かわかりにくい。

• 市販の薬か、処方薬かどちらをどのように利用すればい
いのか？

• B型肝炎の予防接種等、新たに日本でも任意になった予
防接種。 受けておいた方がよいと勧められたりしますが、防接種。 受けておいた方がよいと勧められたりしますが、
日本でまだあまりなじみの ない予防接種なので本当に
副作用がないのか心配。

• 子供用の市販の薬の選び方を知りたい。

• 乾燥肌対策は？• 乾燥肌対策は？

• 発熱のみの症状の場合 どのタイミングで病院へ行けば
いいのか いつも考えてしまいます。

• 歯磨きをしているのに口臭が気になる。

• 歯の矯正

• 食物アレルギーとどう付き合っていったらいいのか。

• 子供の突然の病気の時の対応の仕方

• 花粉症の対策をもっと知りたいです。

• 熱中症予防。• 熱中症予防。

• 予防できる方法。

• パソコンなど、画面注視が多いので、目が悪くなるのでは
ないかと心配。 ジャンクフードや、お菓子が好きで食べて
しまうので、健康被害がどのように出るのかが心配。

(C)SANKEI LIVING SHIMBUN,inc. All right reserved

• 大人用の薬品を使用してよい年齢は？

• 特にないです。



21Q15.常備薬を選ぶ（購入した）きっかけは何ですか？

Q15.常備薬を選ぶ（購入した）きっかけ

全体 店頭
（ド

薬剤
師に

昔か
ら飲

テレ
ビの

自分
の親

知人
にす

医薬
系企

口コ
ミサ

雑誌
の広

新聞
の広

自分
の姉

育児
本

セミ
ナー

その
他

70

（ド
ラッ
グス
トア
な
ど）
で見
つけ

師に
すす
めら
れた
から

ら飲
んで
いた
から

ビの
広告

の親
（母・
父）
にす
すめ
られ
たか
ら

にす
すめ
られ
たか
ら

系企
業の
Web
サイ
トを
見て

ミサ
イト
を見
て

の広
告

の広
告

の姉
妹兄
弟に
すす
めら
れた
から

本 ナー
など
のイ
ベン
トで
見
た・
聞い

他57.5

28.8
26.630

40

50

60

つけ
たか
ら

ら 聞い
たか
ら

合計 702 57.5 28.8 26.6 17.4 12.4 9.8 7.7 7.0 5.6 5.0 4.0 3.3 0.7 4.3

未既婚 独身 102 54.9 33.3 36.3 18.6 14.7 10.8 8.8 4.9 7.8 2.9 5.9 0.0 1.0 3.9

既婚 600 58.0 28.0 25.0 17.2 12.0 9.7 7.5 7.3 5.2 5.3 3.7 3.8 0.7 4.3

26.6

17.4
12.4

9.8
7.7 7.0 5.6 5.0 4.0 3.3

0.7
4.3

0

10

20

30

店薬昔テ自知医口雑新自育セそ 既婚 600 58.0 28.0 25.0 17.2 12.0 9.7 7.5 7.3 5.2 5.3 3.7 3.8 0.7 4.3

年齢 ～30代 280 58.9 29.6 24.6 15.0 16.1 10.7 7.9 8.9 7.1 2.9 3.9 5.0 0.4 3.6

40代 237 61.2 26.2 21.9 18.6 11.0 9.7 5.9 6.8 3.8 2.1 3.4 3.0 0.8 5.1

50代 119 52.9 31.1 29.4 18.5 10.9 6.7 12.6 5.9 4.2 5.9 5.0 1.7 1.7 5.9

60代～ 66 47.0 30.3 47.0 21.2 4.5 12.1 4.5 1.5 7.6 22.7 4.5 0.0 0.0 1.5

店

頭

（
ド
ラ

ッ
グ

薬
剤
師

に
す
す

め

昔

か
ら
飲

ん

で

い

テ

レ
ビ

の
広
告

自
分

の
親

（
母

・

知

人

に
す
す

め
ら

医
薬
系
企
業

の
W

口

コ
ミ
サ
イ
ト
を

雑
誌

の
広
告

新

聞

の
広
告

自
分

の
姉
妹

兄
弟

育

児
本

セ
ミ
ナ
ー
な
ど

の

そ

の
他

60代～ 66 47.0 30.3 47.0 21.2 4.5 12.1 4.5 1.5 7.6 22.7 4.5 0.0 0.0 1.5

同居家
族

夫 565 58.4 27.6 25.5 17.0 12.6 9.6 7.1 7.4 5.0 5.3 3.5 4.1 0.7 4.2

親 99 47.5 33.3 30.3 18.2 19.2 10.1 13.1 6.1 12.1 3.0 7.1 2.0 2.0 5.1

乳幼児 169 61.5 31.4 13.6 10.1 15.4 8.3 6.5 9.5 5.9 2.4 4.1 10.1 0.6 5.3

小学生 149 65.8 26.2 13.4 6.7 7.4 8.7 4.0 4.7 2.7 1.3 2.0 5.4 0.0 4.0

グ

ス
ト

ア
な
ど

）

め
ら
れ
た

か
ら

い
た

か
ら

・
父

）
に
す
す

め

ら
れ
た

か
ら

W

e

b

サ
イ
ト
を

を
見

て

弟

に
す
す

め
ら
れ

の
イ

ベ
ン
ト

で
見

�「店頭」が最も多く57.5％。次いで「薬剤師にすすめられたから」「昔
から飲んでいるから」「テレビの広告」が多く挙げられた。

�独身で「昔から飲んでいるから」が多い。

�60代～で「昔から飲んでいるから」「新聞の広告」が多い。

小学生 149 65.8 26.2 13.4 6.7 7.4 8.7 4.0 4.7 2.7 1.3 2.0 5.4 0.0 4.0

中高生 103 67.0 32.0 14.6 16.5 7.8 8.7 5.8 3.9 2.9 2.9 4.9 1.9 2.9 2.9

高校卒業
以上 117 51.3 32.5 29.1 23.9 9.4 6.8 12.0 6.0 6.0 11.1 3.4 1.7 0.9 3.4

その他 69 65.2 36.2 29.0 21.7 7.2 11.6 5.8 5.8 5.8 2.9 8.7 1.4 1.4 2.9

�60代～で「昔から飲んでいるから」「新聞の広告」が多い。

�親と同居している人で「親にすすめられたから」「医薬系企業WEBサ
イト」「雑誌の広告」が、乳幼児と同居する人で「育児本」、小中高生と
同居する人で「店頭」が、高校卒業以上で「テレビの広告」「新聞の広
告」が多くなっている。

�あんふぁん＆ぷらす読者で「雑誌の広告」が、シティ読者で「薬剤師」

閲読
FPFM

リビング
新聞 365 56.4 26.0 29.3 17.3 14.0 11.2 7.9 7.1 5.8 6.3 4.7 3.8 1.1 2.7

あんふぁ
ん＆ぷら
す 37 59.5 27.0 8.1 8.1 5.4 5.4 0.0 2.7 13.5 0.0 2.7 2.7 0.0 0.0

シティリビ

(C)SANKEI LIVING SHIMBUN,inc. All right reserved

�あんふぁん＆ぷらす読者で「雑誌の広告」が、シティ読者で「薬剤師」
が多くなっている。

シティリビ
ング 170 57.6 35.3 22.9 18.8 12.9 8.8 11.8 10.0 5.3 3.5 4.1 3.5 0.6 5.9

その他 89 58.4 31.5 25.8 21.3 9.0 9.0 3.4 3.4 4.5 5.6 1.1 2.2 0.0 10.1



22Q16.ワクチン接種に関するあなたの考え方について教えてください

Q16.ワクチン接種に関する考え方

全体 任意接種 定期接種 できれば
0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 任意接種
も含め積
極的に接
種

定期接種
のみで充
分だと
思ってい
る

できれば
接種したく
ない

合計 802 40.3 41.0 18.7

40.3 41.0 18.7

合計 802 40.3 41.0 18.7

未既婚 独身 118 18.6 44.9 36.4

既婚 684 44.0 40.4 15.6

年齢 ～30代 333 44.7 39.0 16.2

任意接種も含め積極的に接種 定期接種のみで充分だと思っている

できれば接種したくない 年齢 ～30代 333 44.7 39.0 16.2

40代 265 38.9 41.5 19.6

50代 130 36.2 40.8 23.1

60代～ 74 32.4 48.6 18.9

�「定期接種のみで充分」が41.0％で最も多い。僅差で「任
意接種も含め積極的に接種」が40.3％が続く。

�独身で「できれば接種したくない」が多い。

同居家族 夫 639 45.1 39.6 15.3

親 112 25.9 43.8 30.4

乳幼児 212 65.6 28.8 5.7

小学生 171 50.3 42.1 7.6
�独身で「できれば接種したくない」が多い。

�60代～で「定期接種のみで充分」が多い。

�親と同居する人で「できれば接種したくない」が、乳幼児・
小学生と同居する人で「任意接種も含め積極的に接種」
が、中高生以上と同居する人で「定期接種のみで充分」

小学生 171 50.3 42.1 7.6

中高生 114 42.1 49.1 8.8

高校卒業以上 132 40.9 47.0 12.1

その他 78 19.2 43.6 37.2が、中高生以上と同居する人で「定期接種のみで充分」
が多くなっている。

�あんふぁん＆ぷらす読者で「任意接種も含め積極的に接
種」が多くなっている。

その他 78 19.2 43.6 37.2

閲読FPFM リビング新聞 400 41.0 41.8 17.3

あんふぁん＆ぷらす 46 63.0 28.3 8.7

シティリビング 191 36.1 43.5 20.4

(C)SANKEI LIVING SHIMBUN,inc. All right reserved

その他 99 38.4 39.4 22.2



23「できれば接種したくない」を選んだ人にお伺いします Q17.その理由は？主なものをひとつ選んでください

0% 20% 40% 60% 80% 100%
「できれば接種したくない」方Q17.そ
の理由は？

73.1 24.8 2.1

全体 副作用が
心配

費用が負
担

その他

合計 242 73.1 24.8 2.1

副作用が心配 費用が負担 その他

合計 242 73.1 24.8 2.1

未既婚 独身 55 63.6 34.5 1.8

既婚 187 75.9 21.9 2.1

年齢 ～30代 93 67.7 31.2 1.1～30代 93 67.7 31.2 1.1

40代 82 76.8 19.5 3.7

50代 46 76.1 21.7 2.2

60代～ 21 76.2 23.8 0.0

�「副作用が心配」が最も多く73.1％。

�独身で「費用が負担」が多い。

同居家族 夫 170 77.6 20.0 2.4

親 50 70.0 28.0 2.0

乳幼児 32 71.9 28.1 0.0

小学生 34 79.4 20.6 0.0�独身で「費用が負担」が多い。

�～30代で「費用が負担」が多い。

�小学生と同居する人で 「副作用が心配」が多い。

小学生 34 79.4 20.6 0.0

中高生 30 70.0 26.7 3.3

高校卒業以上 35 77.1 22.9 0.0

その他 36 61.1 36.1 2.8その他 36 61.1 36.1 2.8

閲読FPFM リビング新聞 118 74.6 22.9 2.5

あんふぁん＆ぷらす 8 50.0 50.0 0.0

シティリビング 73 71.2 27.4 1.4

(C)SANKEI LIVING SHIMBUN,inc. All right reserved

その他 25 88.0 8.0 4.0



24Q18.ワクチン接種に関する情報について、あなたに最も当てはまるものをお選びください

Q18.ワクチン接種に関する情報につ
いて0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 ネットやメ
ディアから
充分に情
報を得ら
れている

友人・知
人から充
分な情報
を得られ
ている

もっと情
報が欲し
いと思っ
ている19.1 19.3 61.6

れている ている

合計 802 19.1 19.3 61.6

未既婚 独身 118 16.9 16.1 66.9

既婚 684 19.4 19.9 60.7

ネットやメディアから充分に情報を得られている

友人・知人から充分な情報を得られている

もっと情報が欲しいと思っている

年齢 ～30代 333 17.1 20.7 62.2

40代 265 16.6 18.5 64.9

50代 130 23.8 16.2 60.0

60代～ 74 28.4 21.6 50.0

もっと情報が欲しいと思っている

�「もっと情報が欲しいと思っている」人が最も多く61.6％。

�独身で「もっと情報が欲しいと思っている」人が多い。

60代～ 74 28.4 21.6 50.0

同居家族 夫 639 18.9 20.0 61.0

親 112 18.8 14.3 67.0

乳幼児 212 17.5 25.5 57.1
�独身で「もっと情報が欲しいと思っている」人が多い。

�60代～で「ネットやメディアから充分に情報を得られてい
る」人が多い。

�親と同居する人で 「もっと情報が欲しいと思っている」人
が、乳幼児～小学生と同居する人で「友人・知人から充

小学生 171 18.1 25.7 56.1

中高生 114 18.4 16.7 64.9

高校卒業以上 132 25.8 19.7 54.5

その他 78 17.9 12.8 69.2が、乳幼児～小学生と同居する人で「友人・知人から充
分な情報を得られている」が、高校卒業以上と同居する
人で「ネットやメディアから充分に情報を得られている」人
が多い。

�シティ読者で「もっと情報が欲しいと思っている」人が多

その他 78 17.9 12.8 69.2

閲読FPFM リビング新聞 400 22.0 20.5 57.5

あんふぁん＆ぷらす 46 15.2 19.6 65.2

シティリビング 191 13.6 16.8 69.6

(C)SANKEI LIVING SHIMBUN,inc. All right reserved

�シティ読者で「もっと情報が欲しいと思っている」人が多
い。

シティリビング 191 13.6 16.8 69.6

その他 99 15.2 20.2 64.6



25「ネットやメディアから充分に情報が得られている」を選んだ方は具体的なメディアの名前を教えてください。

具体的メディア具体的メディア

google検索 ヤフーのトップニュース

TV ワクチンで検索すれば出る。

インターネット 各局の夕方のニュースでよく見ます。

ウイッキペディア 覚えていない

スッキリ 区役所から貰った情報だけで十分です。分からないことは病院に聞きます。病
院で受けるのに、なぜ病院に聞かないの？

セミナーなどを探して聞きにいく 厚生労働省などのHPなどを参照。

その都度検索して情報を入手するので特定のサイトはない。 市の広報

たまごクラブ 住居地域の広報誌

テレビ 新聞

テレビ 新聞

テレビ、ニュースサイト 新聞

テレビ、新聞 新聞・テレビ

テレビ、新聞 新聞や広報誌テレビ、新聞 新聞や広報誌

テレビと毎日新聞 新聞や市の広報誌

テレビニュース 新聞記事 テレビニュース

テレビのニュース ＬＩＶＥで情報を入手できる 朝日新聞

テレビや新聞 日本感染症学会 厚労省HP

ニュース番組や新聞の医療記事 病院の先生

ひよこクラブ 母子保健衛生協会

ベネッセ

(C)SANKEI LIVING SHIMBUN,inc. All right reserved

ベネッセ



26Q19.あなた自身の体のことで「もっと情報がほしい」「気になる」など、知りたいことに、すべてチェックを入れてください
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�「更年期障害」が最も多く35.0％。次いで「ストレスケア」「プレ更年期」「女性検診」「骨粗鬆症」「乳がん」「頭痛」が多く挙げられた。

�独身で多くの症状が挙げられている。また～30代でも多くの症状が挙げられている。

�40代、50代で「更年期障害」が、50代・60代～で「骨粗鬆症」が、60代～で「緑内障」「狭心症と心筋梗塞」が多くなるが、「特になし」も多い。

�親と同居の人で「ストレスケア」「頭痛」「無月経・月経不順」が多く、乳幼児と同居する人で「PMS」が、小中高生・卒業以上と同居する人で「更年
期障害」が、小中高生と同居する人で「プレ更年期障害」が多くなっている。

�あんふぁん＆ぷらす読者で「ストレスケア」「プレ更年期」「PMS」「うつ」「無月経・月経不順」「子宮頸がんワクチン」が、シティ読者で「更年期障

(C)SANKEI LIVING SHIMBUN,inc. All right reserved

�あんふぁん＆ぷらす読者で「ストレスケア」「プレ更年期」「PMS」「うつ」「無月経・月経不順」「子宮頸がんワクチン」が、シティ読者で「更年期障
害」「乳がん」「子宮頸がん」「子宮筋腫」「無月経・月経不順」「不妊治療・不妊症」が多い。



27Q19.あなた自身の体のことで「もっと情報がほしい」「気になる」など、知りたいことに、すべてチェックを入れてください

Q19.自身の体のことで「気になる」こと

全体 更年 ストレ プレ 女性 骨粗 乳が 頭痛 子宮 PMS 女性 子宮 うつ 無月 不眠・ 子宮 子宮 甲状 緑内 不妊 パ 狭心 ざ瘡 低血 膀胱 月経 低用 尿失 膠原 摂食 女性 その 特に
期障
害

スケ
ア

更年
期

検診 鬆症 ん 頸が
ん

（月経
前症
候群）

専門
外来

筋腫 経・月
経不
順

睡眠
障害

内膜
症

頸が
んワ
クチン

腺疾
患

障 治療・
不妊
症

ニッ
ク障
害

症と
心筋
梗塞

（ニキ
ビ）

糖 炎 困難
症

量ピ
ル

禁 病 障害 の喫
煙・喫
煙関
連疾
患

他 なし

合計 802 35.0 24.9 21.1 18.5 16.8 16.2 15.7 13.5 13.2 12.7 12.5 10.3 10.1 9.9 8.9 8.2 7.2 6.6 6.6 5.1 5.1 5.1 5.1 4.6 4.2 4.2 4.2 4.2 3.7 3.1 3.1 16.0

未
既
婚

独身 118 30.5 37.3 17.8 22.9 19.5 12.7 22.0 14.4 20.3 21.2 14.4 13.6 16.1 15.3 12.7 6.8 12.7 11.0 6.8 7.6 9.3 13.6 8.5 8.5 7.6 7.6 5.9 11.0 7.6 6.8 5.1 11.9

既婚 684 35.8 22.8 21.6 17.7 16.4 16.8 14.6 13.3 12.0 11.3 12.1 9.8 9.1 8.9 8.2 8.5 6.3 5.8 6.6 4.7 4.4 3.7 4.5 3.9 3.7 3.7 3.9 3.1 3.1 2.5 2.8 16.7

年年
齢 ～30代 333 24.9 30.6 17.7 20.7 13.5 21.9 18.6 19.8 22.8 16.2 16.8 13.2 18.0 10.8 15.0 12.3 8.7 4.2 14.7 6.0 3.6 9.0 6.3 5.7 6.3 9.6 3.3 3.9 6.6 3.3 2.7 13.8

40代 265 47.9 20.0 37.7 20.0 15.8 12.1 14.0 11.3 10.6 12.5 11.3 8.7 7.5 6.0 4.5 6.8 4.5 6.8 1.5 3.0 3.8 3.4 4.9 2.6 2.3 0.8 2.6 3.8 2.6 1.9 3.0 14.3

50代 130 50.8 26.9 6.9 14.6 22.3 13.1 13.8 6.2 1.5 9.2 8.5 9.2 0.8 13.1 5.4 5.4 9.2 9.2 0.0 7.7 7.7 1.5 3.8 5.4 3.1 0.0 8.5 4.6 0.8 4.6 4.6 19.2

60代～ 74 6.8 13.5 1.4 9.5 25.7 10.8 12.2 5.4 0.0 4.1 4.1 5.4 0.0 13.5 2.7 0.0 6.8 12.2 0.0 4.1 12.2 0.0 2.7 5.4 4.1 0.0 6.8 6.8 0.0 4.1 2.7 25.760代～ 74 6.8 13.5 1.4 9.5 25.7 10.8 12.2 5.4 0.0 4.1 4.1 5.4 0.0 13.5 2.7 0.0 6.8 12.2 0.0 4.1 12.2 0.0 2.7 5.4 4.1 0.0 6.8 6.8 0.0 4.1 2.7 25.7

同
居
家
族

夫 639 36.6 23.2 22.2 17.7 16.3 16.7 15.2 13.6 12.4 11.6 12.7 9.5 8.9 9.1 8.3 8.6 6.3 5.5 6.7 4.7 4.4 3.6 4.9 3.9 3.6 3.4 3.8 3.1 3.0 2.3 2.8 16.6

親 112 32.1 31.3 16.1 17.9 17.9 11.6 23.2 11.6 17.9 13.4 8.0 13.4 16.1 14.3 9.8 9.8 8.9 11.6 5.4 9.8 6.3 8.0 5.4 4.5 5.4 5.4 4.5 6.3 6.3 1.8 4.5 9.8

乳幼児 212 29.2 24.5 20.3 14.2 13.7 20.3 15.1 16.0 20.3 11.3 12.3 9.4 15.1 8.5 10.8 10.4 5.7 0.9 9.9 2.8 2.4 3.8 3.8 3.3 3.3 4.7 2.8 0.9 5.2 1.9 3.3 17.5

小学生 171 40.4 21.1 33.9 13.5 11.7 12.9 13.5 11.7 15.8 8.8 9.4 11.1 9.9 8.2 7.0 10.5 5.3 5.3 1.2 4.1 1.2 5.3 4.7 2.9 4.1 5.8 2.3 2.3 4.1 0.6 3.5 15.2

中高生 114 50.0 15.8 27.2 11.4 14.9 11.4 10.5 13.2 3.5 9.6 12.3 10.5 2.6 7.9 2.6 11.4 4.4 2.6 0.0 5.3 1.8 2.6 4.4 2.6 0.9 1.8 5.3 1.8 1.8 3.5 0.9 20.2

高校卒業以上 132 44.7 20.5 12.9 16.7 19.7 11.4 12.1 4.5 3.0 11.4 7.6 9.1 3.8 9.1 2.3 4.5 6.1 5.3 0.0 6.1 4.5 2.3 0.8 3.0 3.8 0.0 6.1 0.8 0.0 3.0 1.5 19.7

その他 78 23.1 34.6 12.8 23.1 19.2 19.2 20.5 17.9 21.8 24.4 15.4 17.9 16.7 16.7 17.9 7.7 9.0 12.8 7.7 7.7 10.3 14.1 10.3 10.3 7.7 9.0 6.4 9.0 10.3 10.3 3.8 20.5

閲
読
FPF
M

リビング新聞 400 32.3 23.3 20.3 16.8 17.3 14.5 14.5 13.3 12.0 12.8 11.3 9.8 6.5 10.3 7.8 7.8 6.8 6.3 3.5 4.8 4.3 3.8 5.8 6.3 2.5 3.0 5.3 4.0 3.5 3.0 2.8 17.8

あんふぁん＆ぷら
す 46 37.0 32.6 30.4 15.2 6.5 13.0 15.2 13.0 23.9 8.7 8.7 19.6 15.2 8.7 8.7 15.2 4.3 4.3 6.5 4.3 2.2 8.7 4.3 0.0 2.2 8.7 0.0 2.2 6.5 4.3 4.3 17.4

(C)SANKEI LIVING SHIMBUN,inc. All right reserved

シティリビング 191 40.8 26.2 24.6 22.0 18.3 22.0 16.8 20.9 15.2 14.7 19.4 10.5 17.8 11.0 13.6 9.4 9.4 8.9 13.1 5.2 5.2 6.8 5.8 3.7 7.9 7.9 3.7 5.2 3.7 3.7 1.6 12.6

その他 99 33.3 24.2 20.2 20.2 15.2 14.1 18.2 4.0 13.1 12.1 8.1 10.1 8.1 9.1 6.1 4.0 8.1 6.1 6.1 6.1 8.1 6.1 3.0 3.0 3.0 2.0 6.1 5.1 1.0 4.0 5.1 15.2



28Q20.気になるカラダのことや、知りたい情報があれば教えてください

●上位重要キーワード

無い/更年期/障害/方法/病気/気/腰痛/やすい/情報/生理/不順/解消/ストレス/体/ ●上位重要キーワード

肩こり/月経/症状/詳しい/しり/治療/対策/高血圧/欲しい/糖尿病/出産後/ホルモンバ
ランス/ケア/原因/子宮筋腫/産後/睡眠/対処法/健康/疲れやすい/人:名詞/検診/低
血圧/自分/乳がん/頭痛/閉経/病院/汗/癌/ひどい/ホントウ/予防/老眼/血圧/悪い

• 更年期障害について。

• タイプ別の食事方法運動方法 。

• 目の病気について詳しく知りたいです。

• 顎関節が気になる。• 顎関節が気になる。

• 肩こり腰痛について。

• 疲れやすくなってきた。

• 新しい正しい情報。

• 生理不順。• 生理不順。

• ストレスの解消法を知りたいです。

• 体がつかれやすい。

• 月経痛を和らげる方法。月経前のイライラ
を抑える方法。を抑える方法。

• 骨盤について詳しく知りたいです。

• ホルモンバランスについてしりたい。

• 婦人検診に行きたいが、どこがいいのかし
りたい。託児とかもしりたい。

• 低血圧の治療方法

• 更年期障害の対策法。

• もっとがん検診の補助を増やしてほしい。

• 急性低血圧について。• 急性低血圧について。

• 高血圧気味なので血圧について。

• 未病に効き目のある薬などの情報が欲し
いです。

• 糖尿病。

(C)SANKEI LIVING SHIMBUN,inc. All right reserved

• 糖尿病。

• 出産後の骨盤ケア

• 特にないです。



29Q21.あなたがお読みのフリーペーパー、フリーマガジンを教えてください

Q21.読んでるフリーペーパーフリーマガジン

全体 リビ シ あん あん ぱど ショッ Hana その
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合計 736 54.3 26.0 4.9 1.4 7.6 2.3 0.4 3.1

未既婚
独身 105 46.7 35.2 1.0 1.0 12.4 0.0 0.0 3.8

既婚 631 55.6 24.4 5.5 1.4 6.8 2.7 0.5 3.0

26.0
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30

年齢
～30代 303 45.5 32.3 8.6 3.0 5.6 1.7 0.7 2.6

40代 248 54.0 27.4 4.0 0.4 10.5 1.2 0.0 2.4

50代 116 67.2 13.8 0.0 0.0 7.8 5.2 0.9 5.2
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50代 116 67.2 13.8 0.0 0.0 7.8 5.2 0.9 5.2

60代～ 69 72.5 13.0 0.0 0.0 5.8 4.3 0.0 4.3

同居家
族 夫 591 55.5 24.5 5.9 1.4 6.4 2.7 0.5 3.0

親 101 51.5 30.7 1.0 4.0 6.9 2.0 1.0 3.0

新

聞
ビ

ン
グ

んん
ぷ

ら
す

ー k

o

マ
マ

�リビング新聞」読者が最も多く54.3％。次いで「シティリビ
ング」「ぱど」「あんふぁん」の順で挙げられた。

�独身で「シティリビング」が多い。

�～30代で「シティリビング」が、50代以上で「リビング新

親 101 51.5 30.7 1.0 4.0 6.9 2.0 1.0 3.0

乳幼児 205 47.8 23.9 16.1 2.9 5.4 1.5 1.0 1.5

小学生 158 49.4 27.8 7.0 1.3 9.5 1.3 0.6 3.2

聞」が多い。

�乳幼児と同居する人で「あんふぁん」が、中高生以上と同
居する人で「リビング新聞」が多い。

中高生 107 64.5 22.4 0.0 0.0 6.5 0.9 0.9 4.7

高校卒業
以上 121 70.2 19.0 0.0 0.0 5.8 3.3 0.0 1.7

その他 71 52.1 28.2 0.0 0.0 14.1 0.0 0.0 5.6

(C)SANKEI LIVING SHIMBUN,inc. All right reserved

その他 71 52.1 28.2 0.0 0.0 14.1 0.0 0.0 5.6


